

ಸಂಪಾದಕರು :
ಎಂ.ಎಸ್. ವಿಕಾಸ್

ಜನತಾವಾಣಿ

1974
2023

janathavani@mac.com

www.janathavani.com

ಸೋಮವಾರ, ಡಿಸೆಂಬರ್ 11, 2023

ದಾವಣಗೆರೆ, ಪುಟ : 6 ರೂ : 5

ಸಂಪುಟ : 50 ಸಂಚಿಕೆ : 209 RNI : 27369/75

ಮಧ್ಯ ಕರ್ನಾಟಕದ ಆಪ್ತ ಬಡನಾಡಿ

☎ 08192 254736 📠 91642 99999

ಕನ್ನಡ ಪಠ್ಯದಿಂದ ಜೈನ ಕಾವ್ಯಗಳಿಗೆ ಕತ್ತರಿ

'ಧರ್ಮ ಕಾರಣ' ಎಂದು ಶ್ರೀ ದೇವೇಂದ್ರಕೀರ್ತಿ ಭಟ್ಟಾರಕ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಆಕ್ಷೇಪ



ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 10 - ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಕಾವ್ಯ ರಚಿಸಿದವರೇ ಜೈನ ಕವಿಗಳು. ಆದರೆ, ಈಗ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರಣದಿಂದ ಜೈನ ಕವಿಗಳ ಕಾವ್ಯಗಳನ್ನು ಪಠ್ಯದಿಂದ ತೆಗೆದು ಹಾಕಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಹೊಂಬುಜದ ಜಗದ್ಗುರು ಶ್ರೀ ದೇವೇಂದ್ರಕೀರ್ತಿ ಭಟ್ಟಾರಕ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಆಸಕ್ತರಾಗಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ನಗರದ ಕುಮಂತ್ರಿ ಕನ್ನಡ ಭವನದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದ್ದ ಭಗವಾನ್ ಶ್ರೀ 1008 ಕಲ್ಪದುಷು ಅಧಿನಾಥ ಜಿನಮಂದಿರದ ದಶಮಾನೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀ ಮಹಾವೀರ ಸಂಘದ ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವ ಸಂಭ್ರಮದ 2ನೇ ದಿನದ ವೇದಿಕೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಕಾವ್ಯಗಳನ್ನು ಮೊದಲು ಸಮೃದ್ಧಗೊಳಿಸಿದವರು ಜೈನ ಕವಿಗಳು. ಆದರೆ ಮೊದಲು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕಾವ್ಯ ಸಂಸ್ಕೃತದಲ್ಲಿತ್ತು. ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಆರಂಭವಾಗುವುದೇ ಜೈನ ಕವಿಗಳಿಂದ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಹಿಂದೆ ಕನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಹಳಗನ್ನಡ ಪದ್ಯಗಳಿರುತ್ತಿದ್ದವು. ಎರಡು ಮೂರು ಪುಟಗಳ ವಿವರ ಇರುತ್ತಿತ್ತು. ಆದಿಪುರಾಣ, ಆಜಿತನಾಥ ಪುರಾಣ,

ಯಶೋಧರ ಚರಿತ್ರೆ ಇರುತ್ತಿದ್ದವು. ಈಗ ಪುಸ್ತಕಗಳಿಂದ ಅವು ಮಾಯವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಶ್ರೀಗಳು ಹೇಳಿದರು.

ಜೈನ ಸಮುದಾಯದ ಕವಿಗಳ ಪಾಠ ತೆಗೆದರೆ ಏನೂ ಕೇಳುವುದಿಲ್ಲ, ಏನೂ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಮ್ಮನ್ನು ಗುರಿಯಾಗಿಟ್ಟುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಜೈನರು ಸಾಹಿತ್ಯಾತ್ಮಕವಾಗಿ ನೀಡಿದ ಕೊಡುಗೆ ಬೇಡವಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಿವಾದಿಸಿದರು.

ಈಗ ಪಠ್ಯ ಪುಸ್ತಕವು ಧಾರ್ಮಿಕ ಪಠ್ಯವಂತಾಗಿದೆ. ಈ ಧರ್ಮದ್ವಯ ಒಂದಿಷ್ಟು ಪಾಠ, ಆ ಧರ್ಮದವರ ಪಾಠ ಒಂದಿಷ್ಟು ಬೇಕು ಎಂದು ಸೇರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದೂ ಭಟ್ಟಾರಕ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಬಗ್ಗೆ ಹೋರಾಡಲು ನಮ್ಮ ಬಳಿ ರಾಜಕೀಯ ಶಕ್ತಿಯೂ ಕಡಿಮೆ. ನಮ್ಮ ಕಾವ್ಯ ಹಾಗೂ ಶಾಸ್ತ್ರಗಳಿಗೆ ದೇವಸ್ಥಾನ ಹಾಗೂ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಸ್ವಾಧ್ಯಾಯದಿಂದ ಜೀವ ಕೊಡಬೇಕಿದೆ. ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಬೇಕು ಎಂದವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಪಂಪ ಮಹಾಕವಿ ಮನವ ಕುಲಂ ತಾನೊಂದೇ ಒಂದು ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದರು. ಪಂಪ ಮಹಾಕವಿಯು ಆಶಯವನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರಕವಿ ಕುವಂಪು ತಮ್ಮ ಕಾವ್ಯ ಹಾಗೂ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಜಾರಿ ತಂದರು ಎಂದೂ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸಿದ್ಧೇಶಣ್ಣ ಮತಗಳಿಗೆ ಸುಧಾಕರ್ ನೆರವು!

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲಿ ಸಚಿವರಾಗಿರುವ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ಸಚಿವ ಡಿ. ಸುಧಾಕರ್ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಬಂದಿದ್ದರೆ ನನಗೆ ಜೈನ ಸಮುದಾಯದ ಮತಗಳು ಶೇ.101ರಷ್ಟು ಪಕ್ಕಾ ಆಗಿರುತ್ತಿದ್ದವು ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಸಂಸದ ಜಿ.ಎಂ. ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಚಟಾಕಿ ಹಾರಿಸಿದರು.

ಸುಧಾಕರ್ ಜೈನ ಸಮಾಜದ ಮುಖಂಡ, ನನಗೆ ಆಪ್ತ ಸ್ನೇಹಿತ. ಕಳೆದ ಚುನಾವಣೆಗಳಲ್ಲೂ 'ಇಲ್ಲಿ ಯಾರಿಗೂ ಹೇಳಬೇಡಪ್ಪ, ನಾನು ನಿನಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ' ಎಂದಿದ್ದರು ಎಂದು ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಮುಗುಳ್ಳುಗುತ್ತಾ ಹೇಳಿದರು. ಈ ಸಮಾರಂಭಕ್ಕೆ ಬರುವುದಾಗಿ ಸುಧಾಕರ್ ನನ್ನ ಬಳಿ ಹೇಳಿದ್ದರು. ಆದರೆ, ಇನ್ನೂ ಬಂದಿಲ್ಲ. ಒಂದು ವೇಳೆ ತಡವಾಗಲೇನಾದರೂ ಬಂದರೆ, ಸಿದ್ದೇಶಣ್ಣ ಜೈನು ಹೋದರೆ' ಎಂದು ಹೇಳಿ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಜೈನ ಧರ್ಮದಿಂದ ವೀರಶೈವಕ್ಕೆ ಮತಾಂತರ : ಶಾಸಕ ಹರೀಶ್

ವೀರಶೈವರು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವ ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹಲವಾರು ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಜೈನ ಮಂದಿರಗಳಿವೆ. ಒಂದು ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಜೈನರಾಗಿದ್ದವರು, ನಂತರದಲ್ಲಿ ವೀರಶೈವ ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಮತಾಂತರಗೊಂಡಿರಬಹುದು ಎಂಬುದು ನನ್ನ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಬಿ.ಪಿ. ಹರೀಶ್ ಹೇಳಿದರು.

ಶಾಮನೂರು, ಆನೆಕೊಂಡ ಮುಂತಾದ ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಜೈನ ಮಂದಿರಗಳು ಕಂಡು ಬರುತ್ತಿವೆ. ಆದರೆಲ್ಲಾ ಸಾದು ವೀರಶೈವ ಒಳಪಂಗಡದವರು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ, ಹೆಚ್ಚಿನ ಜೈನ ಮಂದಿರಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಿವೆ ಎಂದೂ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು.



ಶ್ರದ್ಧೆಗೆ ಬದ್ಧನಾಗಿದ್ದಾಗ ಉತ್ತಮ ವ್ಯಕ್ತಿ

ಯರಗುಂಟಿ ಗ್ರಾಮದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಜ್ಜಯಿನಿ ಶ್ರೀ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 10- ಮನುಷ್ಯ ನಂಬಿಕೆ, ವಿಶ್ವಾಸ, ಶ್ರದ್ಧೆಗೆ ಬದ್ಧನಾಗಿ ನಡೆದುಕೊಂಡಾಗ ಮಾತ್ರ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿ ಬೆಳೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ಉಜ್ಜಯಿನಿ ಜಗದ್ಗುರು ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದಲಿಂಗ ರಾಜದೇಶಿಕೇಂದ್ರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಭಗವತ್ಪಾದ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದರು.

ಇಲ್ಲಿಗೆ ಸಮೀಪದ ಯರಗುಂಟಿ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ಕ್ಷೇತ್ರ ಅಶೋಕ ನಗರದಲ್ಲಿರುವ ಶ್ರೀ ಗುರು ಕರಿಬಸವೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದ್ದ ನೂತನ ರಥೋತ್ಸವ

ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು ಆಶೀರ್ವಚನ ನೀಡಿದರು.

ಗ್ರಾಮ, ಪಟ್ಟಣ, ನಗರ, ಜಿಲ್ಲೆ, ರಾಜ್ಯ, ದೇಶದ ಸರ್ವ ಜನಾಂಗದವರು, ಧರ್ಮದವರು ಅನ್ಯವ್ಯಧಿಕೃತ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಈ ದೇಶದ ಪ್ರಜೆಗಳು, ಭಾರತಿಯೆಂದು ಮಕ್ಕಳು, ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಭಾರತೀಯರು ಎನ್ನುವ ಸಮನ್ವಯ ಭಾವ ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ ಒಡಮೂಡಲಿ ಎಂದು ಹಿತನುಡಿದರು.

ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯ ಧರ್ಮ, ನಂಬಿಕೆ, ವಿಶ್ವಾಸದ ಮೇಲೆ ನಡೆಯಬೇಕು. ಮೂರ್ತಿಯಾಗುವುದೇ (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಶಿವಯೋಗದಿಂದ ಮನೋಒತ್ತಡಕ್ಕೆ ಮುಕ್ತಿ

ಶರಣರು ಕಂಡ ಶಿವ ಪ್ರವಚನ ಮಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ರಾಜಯ್ಯ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ.10- ಸದಾ ಒತ್ತಡ ದಿಂದ ಕೂಡಿದ ಈ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಶಿವ ಯೋಗಕ್ಕಿಂತ ಸರಳ ಯೋಗ ಮತ್ತೊಂದು ದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಪ್ರಜ್ಞಾಶಿಖರ ಬೃಹಾಕುಮಾರಿ ಈಶ್ವರಿಯ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಉಪ ವಲಯದ ನಿರ್ದೇಶಕಿ ರಾಜಯ್ಯೇಗಿ ಬೃಹಾಕುಮಾರಿ ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ರಾಜಯ್ಯ ಹೇಳಿದರು.

ಇಲ್ಲಿನ ವಿದ್ಯಾನಗರದ ಪ್ರಜ್ಞಾಶಿಖರ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಈಶ್ವರಿಯ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ 'ಶರಣರು ಕಂಡ ಶಿವ' ಪ್ರವಚನ ಮಾಲೆಯ 7ನೇ ದಿನವಾದ ಭಾನುವಾರದ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಅವರು ಪ್ರವಚನ ನೀಡಿದರು.

ಐಷಾರಾಮಿ ಜೀವನವುಳ್ಳವರು ಶಿವಯೋಗದ ಕಡೆ ಹೋಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಆತ್ಮಲಿಂಗವೂ ಅಲ್ಲ, ಗುರುಲಿಂಗವೂ ಅಲ್ಲ, ಶಿವಲಿಂಗವೇ ಸತ್ಯ

ಭಾರತ ಆತ್ಮ ಜ್ಞಾನಿಗಳು, ಪರಮಾತ್ಮ ಜ್ಞಾನಿಗಳು ಇದ್ದ ದೇಶ. ಧ್ಯಾನ ಮಾರ್ಗದಿಂದಲೇ ಅವರು ಆತ್ಮ ಹಾಗೂ ಪರಮಾತ್ಮನ ಧ್ಯಾನ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಶ್ರೀ ಸಾಮಾನ್ಯನಿಗೆ ಅವನ ಬುದ್ಧಿ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆತ್ಮ ಜ್ಞಾನ, ಪರಮಾತ್ಮನ ಜ್ಞಾನ ಮುಟ್ಟಿದೇ ಇದ್ದುದರಿಂದ, ಅನೇಕ ಶಿವಾಲಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರು. ಪರಮ ಜ್ಯೋತಿರ್ಲಿಂಗದ ಸ್ಮರಣವನ್ನು ಶಿಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಾಡಿ ಖೇರದ ಮೇಲಿಟ್ಟು ಶಿವಧ್ಯಾನ, ಶಿವಾರಾಧನೆ ಮಾಡಲು ಆರಂಭಿಸಿದರು.

ಆದಿಕಾಲದ ಭಕ್ತಿ ಮಾರ್ಗದ ಪ್ರಥಮ ಅಧ್ಯಾಯ ಇದಾಯಿತು. ಬೇರೆ ಯಾವ ದೇವತೆ, ದೇವರಿಗೂ ದಾರ್ಶನಿಕರಿಗೂ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳಿಲ್ಲ. ಶಿವಲಿಂಗ ಉಪಾಸನೆ ಮಾತ್ರ ನಡೆಯುತ್ತಿತ್ತು. ಅಂದಿನ ಶಿವಭಕ್ತರಿಗೆ (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಜಗಳೂರು ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಇರಲಿ

ಜಗಳೂರು, ಡಿ.10- ಜಗಳೂರು ಜಗಳೂರು ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಸೇರಿದ್ದರೆ ಪ್ರತಿ ಫಲವಾಗಿ 57 ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ನೀರು, ಭದ್ರಾ ಮೇಲ್ವಂಡ ಯೋಜನೆಗಳು, ಶಿಕ್ಷಣ, ಆರೋಗ್ಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ಸೌಲಭ್ಯ ಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಟ್ಟಿರುವ ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲೇ ಜಗಳೂರು ಮುಂದು ವರೆಯಬೇಕೆಂದು ಹೋರಾಟ ಸಮಿತಿಯ ಮುಖಂಡ ರಾಧ ಸುಭಾಷ್‌ಚಂದ್ರಬೋಸ್ ಹೇಳಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ವೀರಶೈವ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲೇ ಜಗಳೂರು ಮುಂದುವರೆಯಬೇಕು ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಲು ಕರೆದಿದ್ದ ಮುಖಂಡರುಗಳ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ, ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

1997 ರಲ್ಲಿ ಗದ್ದಿಗೌಡರ್, ಹುಂಡೇ ಕರ್, ವಾಸುದೇವರ ಸಮಿತಿ ಆಧರಿಸಿ ಭೌಗೋಳಿಕ ವಾಗಿ ಆಗಿನ 20 ಜಿಲ್ಲೆಗಳನ್ನು 27 ಕ್ಕೆ ಏರಿಸಿ ಆಗಿನ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ, ಚಿ.ಹೆಚ್.ಪಟೇಲರು ಚಿತ್ರದುರ್ಗದಲ್ಲಿದ್ದ ದಾವಣಗೆರೆಯನ್ನು

ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಪರವಾಗಿ ಇರುತ್ತೇನೆ : ಶಾಸಕ

ಮನವಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಶಾಸಕ ಬಿ. ದೇವೇಂದ್ರಪ್ಪ ಜಗಳೂರು ಬೇರೆ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಸೇರ್ಪಡೆ ವಿಚಾರ ನನ್ನ ಕಾಮಕ್ಕೆ ಇಲ್ಲ, ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲೇ ಜಗಳೂರು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳು ಬಂದಿವೆ. ಆದರೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಎಲ್ಲಿ ಹಿತವೆನಿಸುತ್ತದೆಯೋ ಅವರ ಪರವಾಗಿ ನಾನು ಇರುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಚಿತ್ರದುರ್ಗಕ್ಕೆ ಮರು ಸೇರ್ಪಡೆಯಾದರೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಸಮಸ್ಯೆ, ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾಗಿ (5ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಐಟಿ ದಾಳಿ ಹಣ ಎಣಿಕೆ ಪೂರ್ಣ ಒಟ್ಟು 351 ಕೋಟಿ ರೂ. ಪತ್ತೆ

200 ಚೀಲ, ಟ್ರಂಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಹಣ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ರವಾನೆ

ನವದೆಹಲಿ, ಡಿ. 10 - ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಂಸದರ ಕುಟುಂಬದ ಮಾಲೀಕತ್ವದ ಒಡಿಶಾ ಡಿಸ್ಕ್ರಿಲರಿ ಕಂಪನಿ ಮೇಲೆ ನಡೆಸಲಾದ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆ (ಐ.ಟಿ.) ದಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 351 ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳ ನಗದು ಪತ್ತೆಯಾಗಿದೆ. ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆ ನಡೆಸಿದ ಒಂದೇ ದಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಪತ್ತೆಯಾದ ಅತಿ ದೊಡ್ಡ ಮೊತ್ತ ಇದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಧಿಕೃತ ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ.

ಜಾರ್ಖಂಡ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ರಾಜ್ಯಸಭಾ ಸದಸ್ಯ ಧೀರಜ್ ಪ್ರಸಾದ್ ಸಾಹು ಹಾಗೂ ಅವರ ಕುಟುಂಬದ ಬೌದ್ಧ ಡಿಸ್ಕ್ರಿಲರಿ ಕಂಪನಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ತಾಣಗಳ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸಲಾಗಿತ್ತು.

ಸುದೀರ್ಘ ಐದು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ನಡೆದ ದಾಳಿ ಭಾನುವಾರ ಅಂತ್ಯವಾಗಿತ್ತು. ಡಿಸೆಂಬರ್ 6ರಂದು ದಾಳಿ ಆರಂಭಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಈ ವೇಳೆ ಒಟ್ಟು 351 ಕೋಟಿ ರೂ. ನಗದು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ನಗದಿನ ಎಣಿಕೆ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿದೆ.

ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಹಲವು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸುಮಾರು 80 ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಒಂಭತ್ತು ತಂಡಗಳು ದಿನದ 24 (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಲಾರಿಗಳಿಗೆ ಎ.ಸಿ. ಕ್ಯಾಬಿನ ಕಡ್ಡಾಯ

ನವದೆಹಲಿ, ಡಿ. 10 - ಬರುವ ಆಕ್ಟೋಬರ್ 1, 2025ರಿಂದ ಎಲ್ಲಾ ಹೊಸ ಲಾರಿ ಉತ್ಪಾದಕರು ಚಾಲಕರಿಗೆ ಎ.ಸಿ. ಕ್ಯಾಬಿನ ಅಳವಡಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸಾರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಹೆಚ್ಚಾರಿ ಸಚಿವಾಲಯ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಹೊರಡಿಸಿದೆ.

ಎನ್2 ಹಾಗೂ ಎನ್3 ದರ್ಜೆಯ ವಾಹನಗಳ ಚಾಲಕರ ಕ್ಯಾಬಿನಗಳಿಗೆ ಎ.ಸಿ. ಅಳವಡಿಕೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ. ಕಡ್ಡಾಯಗೊಳಿಸುವ ಎ.ಸಿ.ಗಳು ಐ.ಎಸ್.ಐ. 4618:2022 ದರ್ಜೆಯವಾಗಿರಬೇಕು.

ಲಾರಿ ಕ್ಯಾಬಿನಗಳಿಗೆ ಎ.ಸಿ. ಕಡ್ಡಾಯಗೊಳಿಸುವ ಕರಡು ಅಧಿಸೂಚನೆಗೆ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಳೆದ ಜುಲೈನಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಹೆಚ್ಚಾರಿ ಹಾಗೂ ಸಾರಿಗೆ ಸಚಿವ ನಿತೀನ್ ಗಡ್ಕರಿ ಹೇಳಿದ್ದರು.

ಹರಿಹರ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕರೂ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಪಂಚಮಸಾಲಿ '2ಎ' ಮೀಸಲಾತಿ ಹೋರಾಟ ಅಭಿಯಾನದ ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳೂ ಆದ

ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಹೆಚ್. ಎನ್. ಶಿವಶಂಕರ್

ಅಣ್ಣನವರಿಗೆ

ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬದ ಶುಭಾಶಯಗಳು.

ಭೃತ ಅಜಯ್ ಕುಮಾರ್
ಬನ್ನಿಕೋಡು ಗೌಡ್ರು ಅಜಯ್ ಕುಮಾರ್
ಯುವಂಶೋದ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರು
ಪಂಚಮಸಾಲ ಸಮಾಜ

ಶುಭ ಕೋರುವವರು : ಅಂಗಾಯತ ಪಂಚಮಸಾಲ ಸಮಾಜದ ಬಂಧುಗಳು, ದಾವಣಗೆರೆ.

